Harald Hansen (1902-1987)

Harald Hansen begynte i 1916 som alt-mulig-mann ved Gjøvik Postkontor som lå i Bakkegata 3. Bertram Andresen var postmester den gang og han eide gården hvor postkontoret lå. Harald har fortalt at lønnen for en arbeidsdag fra kl. 6 på morgenen til kl. 7 var 50 kroner pr måned. De tre første årene var det Andresen som utredet lønnen til sine sju ansatte. Fra 1919 kom pengene fra Postverket som leide lokaler av Andresen. I 1920 ble Harald forfremmet til postbud med rute i Gjøvik sentrum. Det var ikke vanlig med postkasser, så brev og aviser ble levert på kjøkkenbordet inne hos folk. Helt fra starten hjalp han postmesteren med sortering av post og pakker, selv om dette ikke inngikk i jobben. Dette arbeidet fordret etter hvert en egen stilling som kaltes pakkemester som Harald tiltrådte i 1945.

[bookmark: _GoBack]Harald Hansen var en lidenskapelig skøyteentusiast selv om han aldri gikk aktivt som konkurranseløper. I mange år instruerte han løperne i Gjøvik Skøyteklubb og var fast leder av klubbløpene. I en årrekke satt han også som formann i Oppland Skøytekrets. I fritiden rakk han å dyrke sjakksporten som på den tid kunne utøves som postsjakk.

Harald giftet seg i 1932 med Helene Klethagen fra Snertingdal. De bygde seg hus i Ragnhildvei 23 i Nordbyen i Gjøvik. Huset er fortsatt i familiens eie. Helene og Harald fikk barna Arne og Ragnhild.

